

**Σταγόνες ήλιου μέσα στην καταχνιά ... αγώνας για να «γεννούνε τα σκοτάδια φως...»
1η Οκτώβρη Πανεργατική- Πανδημοσιούπαλληλική απεργία**

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά. Μα για να είναι πραγματικά καλή η σχολική χρονιά που διανύουμε θα πρέπει όλα αυτά που διαλύουν το σχολείο και μαυρίζουν τη ζωή μας να σταματήσουν. Γι' αυτό και η χρονιά αυτή για να είναι καλή για όλους θα πρέπει να είναι αγωνιστική. Να υποδεχτούμε ξεχωριστά τους νέους/ες συναδέλφους/ισσες που ως νεοδιόριστοι και ιδίως ως αναπληρωτές, σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, κρατούν όρθια την εκπαίδευση αντιμετωπίζοντας τις μεγαλύτερες δυσκολίες, με την απόλυση κάθε Ιούνιο και λιγότερα δικαιώματα για την ίδια εργασία. **Ο δρόμος είναι ένας. Η συλλογικότητα. Η συμμετοχή στις διαδικασίες των συλλόγων. Ο αγώνας και η αλληλεγγύη.**

Πάνω απ' όλα σήμερα, μέσα στο πιο βαθύ σκοτάδι, να μην αφήσουμε την απογοήτευση και την ηττοπάθεια να μας καταβάλουν, να μην υποχωρήσουμε ούτε βήμα από την υπεράσπιση του δημόσιου δωρεάν σχολείου, την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών για ολόπλευρη μόρφωση, την υπεράσπιση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων, του κοινωνικού, επιστημονικού και παιδαγωγικού μας ρόλου.

Η αξιολόγηση αποτελεί τον κρίκο που δένει όλες τις επιμέρους κυβερνητικές παρεμβάσεις αλλά και προϋπόθεση για την επιβολή τους. Γι' αυτό και συνεχίζουμε να αντιπαλεύουμε την αξιολόγηση της σχ. μονάδας, συνεχίζουμε στο δρόμο της απεργίας-αποχής και των στάσεων εργασίας για την ατομική αξιολόγηση. Αντιπαλεύοντάς την με κάθε μέσο, τη συνδέουμε με τους αγώνες για όλα τα δίκαια αιτήματά μας, μισθό και σύνταξη αξιοπρέπειας, σταθερή και μόνιμη εργασία, μαζικούς διορισμούς εκπαιδευτικών και περιορισμό του θεσμού του αναπληρωτή για πραγματικά έκτακτες ανάγκες, κάλυψη όλων των κενών άμεσα με όλες τις υπάρχουσες ειδικότητες, μείωση των ορίων συνταξιοδότησης, ασφαλή και λειτουργικά σχολικά κτίρια ενάντια στο αίσχος των προκάτ, μείωση των μαθητών ανά τμήμα, μείωση του ωραρίου ΟΛΩΝ ανεξαιρέτως στο επίπεδο της Β' βαθμιας. **Πάνω απ' όλα όμως διδάσκουμε με το παράδειγμά μας.** Ακριβώς για να έχουμε δικαίωμα να μιλάμε για την Αντιγόνη, για τις Θερμοπύλες του Καβάφη, για επανάσταση του 1821, για τους «Προστάτες» του Κάλβου, για τον αντιφασιστικό αγώνα του 1940-1944, για το Πολυτεχνείο, για την Κύπρο. **Να διδάσκουμε δικαιοσύνη, ελευθερία, ισότητα.**

Την ίδια στιγμή που οι ιμπεριαλιστές ξαναμοιράζουν τον κόσμο, οι ανταγωνισμοί στον σύγχρονο καπιταλισμό διαλύουν λαούς και κράτη, επιδιώκουν να αφανίσουν τον Παλαιστινιακό λαό, απειλούν την ανθρωπότητα με τον όλεθρο παγκόσμιου πολέμου, μιλάνε ωμά και κυνικά για ένταση της βίαιης λιτότητας σε βάρος των εργαζομένων στο όνομα των στρατιωτικών εξοπλισμών και την ενεργό εμπλοκή της χώρας μας (φρεγάτα, βάσεις, σύνδεση πανεπιστημίων και έρευνας κ.α.). Η κυβέρνηση προσπαθεί να εγκλωβίσει τον λαό, ανεβάζει την εθνικιστική και φασιστική υστερία, ενώ στηρίζει το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ και τη γενοκτονία στην Παλαιστίνη. Κι όλα αυτά στην Ελλάδα που ο λαός της πάλεψε για την ελευθερία του με το όπλο στο χέρι το 1821 και το 1940-1944

Το εκπαιδευτικό κίνημα καλείται να συμβάλει μέσα κι έξω από την τάξη κοιτώντας στα μάτια τους μαθητές και τις μαθήτριες, σε ανυποχώρητο αντιπολεμικό κίνημα και δράσεις αλληλεγγύης στον παλαιστινιακό λαό. Καμία εμπλοκή της Ελλάδας – Να σταματήσει ΤΩΡΑ ο πόλεμος! **Η δίωξη της συναδέλφισσας μας Έφης Λάζου που διδάξε την ΕΙΡΗΝΗ** σε αυτούς τους σκοτεινούς καιρούς -όπου η ΔΟΕ στην ανακοίνωσή της, αφαίρεσε το όνομα, την ιδιότητα της και τον τίτλο του έργου- είναι μέρος του μεγάλου αντιπολεμικού κινήματος που ξέσπασε και μέσα στο καλοκαίρι. Των 110 συγκεντρώσεων σε όλη τη χώρα στις 10/8 σε όλη την Ελλάδα: Σύρο, Ρόδο, Άγιο Νικόλαο, Βόλο, Πειραιά, των κινητοποιήσεων σε όλο τον κόσμο, τους λαούς και τους φοιτητές που ορθώνουν ανάστημα και φωνή και καταγγέλλουν τα εγκλήματα του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ. **Θα υπερασπιστούμε την παιδαγωγική ελευθερία αλλά και την ελευθερία του λόγου και της τέχνης!**

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ! ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ/ΕΣ ΑΠΕΡΓΟΙ!

Με την ψήφιση του νέου πειθαρχικού για το Δημόσιο μέσα στον Αύγουστο, η κυβέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να επιβάλλει τη σιωπή, την καταστολή, την τρομοκρατία κάθε εργαζόμενου στο δημόσιο που βάζει το κοινωνικό συμφέρον πάνω από τα κέρδη, την κυβερνητική-αντιλαϊκή πολιτική, το κράτος των επιχειρηματιών. Αδίστακτοι και κυνικοί, διώκουν χιλιάδες εκπαιδευτικούς γιατί απεργούν, και άλλους γιατί διεκδικούν.

Τα χιλιάδες πειθαρχικά στην εκπαίδευση επιβεβαιώνουν την στόχευση της κυβέρνησης να χτυπήσει την καρδιά της εκπαίδευσης, τους/τις χιλιάδες εκπαιδευτικούς που απεργούν-απέχουν από την αξιολόγηση, να αμφισβητήσει τους αξιακούς κώδικες που πάνω σε αυτούς δούλεψαν γενιές και γενιές εκπαιδευτικών με το βλέμμα στραμμένο σε όλα τα παιδιά, ιδιαίτερα αυτά των «πίσω θρανίων» και των πληττόμενων κοινωνικών τάξεων.

Γιατί η αξιολόγηση έχει στόχο την εμπορευματοποίηση του σχολείου, την υποταγή στην εξυπηρέτηση των κερδών και των συμφερόντων του κεφαλαίου. Η εκπαίδευση-εμπόρευμα, το σχολείο της αγοράς:

- δίνει βάρος στην «αριστεία» και στους διαχωρισμούς σε άξιους κι ανάξιους από φύση μαθητές/τριες, σε βάρος του σχολείου της γειτονιάς για όλα τα παιδιά -
 - αδιαφορεί για τη μόρφωση των πολλών κι ασχολείται με τους «αρίστους» ενώ οι πολλοί είναι για τις δεξιότητες και την κατάρτιση -
 - ενισχύει τους ταξικούς φραγμούς αντί να τους αμβλύνει, γι' αυτό ιδρύει τα Ωνάσεια και το IB -
 - διευρύνει τα Πρότυπα Πειραματικά, φτιάχνει ψηφιακές τάξεις και προβάλλει την Τεχνική Νοημοσύνη ως φορέα εκπαίδευσης
 - προωθεί την ελεύθερη επιλογή σχολείου, τις εξετάσεις PISA, τις περιφερειακές εξετάσεις ως μέθοδο αξιολόγησης σχολείων/εκπαιδευτικών/μαθητριών, τον διαγωνισμό του ΑΣΕΠ και τη συνέντευξη ως κριτήριο διορισμού δίπλα στο προσοντολόγιο -
 - ενισχύει την πειθάρχηση και την χειραγώγηση σε βάρος της δημοκρατίας και της κριτικής σκέψης --
 - αποτελεί τον κρίκο που δένει όλες τις επιμέρους κυβερνητικές παρεμβάσεις αλλά και προϋπόθεση για την επιβολή τους.
- Αυτό το σχολείο απαιτεί εκπαιδευτικούς πλήρως υποταγμένους** σε αυτή την εμπορευματική και πολλές φορές ιδιωτικοποιημένη λειτουργία.

Ο αγώνας των εκπαιδευτικών δεν είναι μόνο αγώνας για εργασιακά δικαιώματα. Μετατρέπεται σε αγώνα για την ελευθερία της συνείδησης στο σχολείο, για την ίδια την υπόσταση της δημόσιας παιδείας! Θα συμπαρασταθούμε και θα υπερασπιστούμε με κάθε μέσο τους διωκόμενους συναδέλφους, δε θα αφήσουμε ανεξέλεγκτο τον διοικητικό μηχανισμό σε όλα τα επίπεδα να στοχοποιεί συναδέλφους (Λάζου, Τουλγαρίδης, Χοτζόγλου κλπ) να εκφοβίζει και να καταχράται τη θέση ισχύος και θα χρησιμοποιήσουμε κάθε πρόσφορο μέσο (και νομικό) εναντίον των εκπροσώπων του.

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς βρίσκει την κοινωνία να βράζει, κυριαρχεί η οργή και η αγανάκτηση απέναντι στην κυβέρνηση της ΝΔ. Μια κυβέρνηση όπου την καταριέται η κοινωνική πλειοψηφία αλλά τη στηρίζει η συναίνεση της αντιπολίτευσης, η απουσία πραγματικής αγωνιστικής πρότασης ανατροπής αυτής και της πολιτικής της και την αποθρασύνει η αδυναμία συγκρότησης ενός αντίπαλου, οργανωμένου κοινωνικού-πολιτικού δέους. Γι' αυτό αφήνεται ανεξέλεγκτη να επιτίθεται στη ζωή και στα δικαιώματά μας, για την εξυπηρέτηση των κερδών πρώτα του κεφαλαίου, της ακραίας νεοφιλελεύθερης-νεοσυντηρητικής πολιτικής του, των ομίλων, των μικρών και μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων και των μαφιόζικων μεθόδων τους. Μια χωρίς προηγούμενο ισοπέδωση κάθε δικαιώματος από τα χρόνια των μνημονίων ακόμα, με τη συμμετοχή, τη συνενοχή ή την ανοχή όλου του πολιτικού συστήματος.

Κυβέρνηση, κράτος, μεγάλα και μικρά επιχειρηματικά συμφέροντα, διαπλέκονται και ενισχύουν τους κατασταλτικούς μηχανισμούς, τις διώξεις και την ποινικοποίηση των αγώνων, τον έλεγχο των ΜΜΕ και της δικαστικής εξουσία. Πρόκειται για ένα αυταρχικό πολιτικό καθεστώς με κοινοβουλευτικό προσωπείο.

Αδίστακτοι και κυνικοί, διώκουν χιλιάδες εκπαιδευτικούς γιατί απεργούν, νομοθετούν πειθαρχικό «δικαίο» το οποίο (άρθρο 121) εξασφαλίζει το ακαταδίωκτο του Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ, την ίδια στιγμή που η υπάλληλος που αποκάλυψε το σκάνδαλο τιμωρήθηκε γι' αυτόν τον λόγο με στέρση μισθού 20 ημερών! Καταργούν κάθε πρόσχημα περί διάκρισης εξουσιών, εξαγοράζουν συνειδήσεις, χρηματοδοτούν με δημόσιο χρήμα «ομάδες αλήθειας» που επιδίδονται σε δολοφονίες χαρακτήρων.

Κάθε τι συλλογικό και ιδιαίτερα οι κλάδοι που αντιδρούν (κυρίως παιδεία και υγεία) στοχοποιούνται και δέχονται πρωτοφανή διωγμό και καταστολή. Το Σύνταγμα γι' αυτούς είναι ένα συνεχές εμπόδιο που πρέπει να εφευρισκονται τρόποι για να κάνουν κουρελόχαρτο τις διατάξεις που κατακτήθηκαν με αγώνες για αποκλειστικά δημόσια δωρεάν τριτοβάθμια εκπαίδευση, μονιμότητα δημοσίων υπαλλήλων κλπ.

Διαλύουν δημόσια νοσοκομεία και πανεπιστήμια, ξεπουλάνε τα πάντα και δίνουν την πρώτη κατοικία στους τραπεζίτες που μας χρεοκόπησαν, αφήνουν να καίγονται τα δάση και φυλακίζουν εθελοντές, έστειλαν όπλα στον πόλεμο στην Ουκρανία, έφεραν αβάσταχτη ακρίβεια και κερδοσκοπία κι όλα αυτά για να εξασφαλίσουν τα πλεονάσματα που απαιτεί το σύμφωνο σταθερότητας και να εξυπηρετήσουν συγκεκριμένα καρτέλ. έφεραν αστυνομοκρατία και περιορισμό στο δικαίωμα της διαδήλωσης, διέπραξαν και συγκάλυψαν κρατικά εγκλήματα, έστησαν μηχανισμό παρακολούθησης και κάλυψαν παιδεραστές, οδήγησαν εκατομμύρια σε δυστυχία και απόγνωση χειρότερη και από αυτή των πρώτων χρόνων των μνημονίων. Διαλύουν τον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα της χώρας, σαρώνουν με επενδύσεις δάση, ακτές βαφτίζοντας ένα καταστροφικό μοντέλο υπερτουρισμού ως «βαριά βιομηχανία», στα γρανάζια της οποίας οι εποχιακοί εργαζόμενοι αποτελούν καύσιμη ύλη.

Πλάι στο ρεκόρ εργατικών «ατυχημάτων», φέρνουν νομοσχέδιο για 13ωρο που διαλύει κάθε έννοια εργασιακού δικαιώματος, ρευστοποιούν κάθε διάκριση ελεύθερου-εργάσιμου χρόνου διαμορφώνοντας όρους δουλειάς «ήλιο με ήλιο»! *Αρπάζουν απίστευτα κέρδη, βυθίζοντας την κοινωνική πλειοψηφία στην απόλυτη φτώχεια* οδηγώντας με μαθηματική ακρίβεια σε ένα νέο κύκλο οικονομικής κρίσης. *Τα όρια συνταξιοδότησης ανεβαίνουν γιατί το λέει στα ψιλά γράμματα ο νόμος Κατρούγκαλου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.* Την ώρα που η ακρίβεια και οι καθηλωμένοι μισθοί οδηγούν την πλειοψηφία σε δεύτερη και τρίτη δουλειά για να βγει ο μήνας και οι αναπληρωτές, άνεργοι και νεοδιόριστοι του 2025 κυκλοφορούν με μια προπληρωμένη κάρτα εξευτελισμού. Μας απειλούν για χρεοκοπία της χώρας αν δοθούν αυξήσεις στους μισθούς, 13ος - 14ος μισθός και σύνταξη, αν γίνουν μαζικές προσλήψεις, αυτοί που ορκίζονται στην πολεμική οικονομία και δίνουν δισεκατομμύρια για τους εξοπλισμούς, που χαρίζουν στις επιχειρήσεις φοροαπαλλαγές, τις ενισχύουν με αντεργατικά μέτρα, με εκτόξευση

των κερδών και ταπείνωση των μισθών, με 4,4 δις πλεονάσματα κλεμμένα από τον ιδρώτα του εργαζόμενου το πρώτο 7μηνο του 2025. Αυτοί που έφαγαν με την κουτάλα το Ταμείο Ανάκαμψης, έστησαν κομματικό μηχανισμό απευθείας αναθέσεων και διορισμών, μίζας, ΟΠΕΚΕΠΕ και φοροαπαλλαγών σε εφοπλιστές, ντόπιο κεφάλαιο και επιχειρηματίες.

Με τον αντιρατσιστικό νόμο και τη βοήθεια των ΜΜΕ επιχειρούν μια ξενοφοβική ρατσιστική και εθνικιστική εκστρατεία, με ψευδή επιχειρήματα για δαπάνες και κόστη ενώ τα ασφαλιστικά μας ταμεία θα είναι το πρώτο θύμα της αύξησης των στρατιωτικών δαπανών για τη συμμετοχή της χώρας στο *rearm Europe* και στους νατοϊκούς πολέμους. Για να κρατηθούν στην εξουσία και να αυξήσουν τα κέρδη τους ληηλατούν τις ζωές μας χρησιμοποιώντας και μαφιόζικες πρακτικές με κυβερνητική και πρωθυπουργική κάλυψη και καθοδήγηση.

Η σωστή μεριά της Ιστορίας δεν είναι ένας αναπαυτικός καναπές σε μια ήρεμη γωνιά. Είναι ένας διαρκής αγώνας για τα δικαιώματά μας, για την κοινωνική δικαιοσύνη και την αξιοπρέπεια, ενάντια στις καταστροφικές πολιτικές της εξουσίας και στη φρίκη του πολέμου. Η δικαιοσύνη δε θα έρθει με τα πόδια. Θα τη φέρουμε με αγώνες, στους ώμους μας. Θα υποστεί τρικλοποδιές, θα δεχτεί απειλές, εκβιασμούς, θα αντιμετωπίσει μια χωρίς προηγούμενο συκοφαντική εκστρατεία από αργυρώνητους «δημοσιογράφους», από καλολαδωμένες «ομάδες αλήθειας». Όμως θα έρθει.

Η κυβέρνηση δεν είναι παντοδύναμη! Να γίνουμε ο αντίπαλος που θα μπλοκάρει και θα ανατρέψει αυτή την πολιτική!

Τώρα είναι η ώρα, να πάρει απεργιακή-αγωνιστική μορφή η οργή και αγανάκτηση του εκπαιδευτικού κόσμου να βγει στους δρόμους, με οργάνωση πολύμορφου αγώνα διαρκείας ενάντια στην αντεγκπαιδευτική αυταρχική πολιτική κυβέρνησης, Ε.Ε., Ο.Ο.Σ.Α., κόντρα στο μπαράζ αντιλαϊκών – αντεγκπαιδευτικών μέτρων που συνεχίζονται και εντείνονται. Δε θα αφήσουμε το χρόνο να περνά, την κυβέρνηση να ξεδιπλώνει την επίθεσή της και να εναποθέτουμε την υπόθεση του αγώνα σε εκλογικούς σχεδιασμούς και ασυνεχείς και χωρίς σχέδιο αγωνιστικές κινητοποιήσεις και επετειακές απεργίες.

Στο δημόσιο η ΑΔΕΔΥ με ευθύνη της πλειοψηφίας των ΔΑΚΕ/ΔΑΣ-ΠΑΜΕ/ΔΗΣΥΠ/ΕΑΕΚ(ΣΥΡΙΖΑ) δεν έχει ούτε σχέδιο ούτε διεκδικήσεις ούτε καν συζήτηση για αγώνες. Στον ιδιωτικό τομέα η ΓΣΕΕ είναι παντελώς ανύπαρκτη, έχει μετατραπεί πλήρως σε φερέφωνο της εργοδοσίας και των κυβερνήσεων. Η ΑΣΕ/ΠΑΜΕ από την άλλη, αρνείται συνολικά να θέσει τον στόχο της ανατροπής αυτής της πολιτικής και να διατυπώσει αγωνιστικό, απεργιακό σχέδιο. Στο ΔΣ της ΔΟΕ κινείται «θεσμικά», στα όρια των υπαρχόντων συσχετισμών, και αρνείται τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες. Γιατί οι συνδικαλιστικές πλειοψηφίες όπως εκφράζονται στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα δεν στοχεύουν στην ανατροπή αυτής της πολιτικής αλλά υποτάσσουν τη συνδικαλιστική δράση στην κοινοβουλευτική εναλλαγή ή στην συσσώρευση κομματικών δυνάμεων.

Για μας ο δρόμος είναι ένας. Ως Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις ΠΕ και ΔΕ, δημόσιου κι ιδιωτικού τομέα επιδιώκουμε κοινό αγωνιστικό βηματισμό το επόμενο διάστημα. Επιδιώκουμε αποφάσεις όπως αυτές που επιβάλλει επί 4- 5 χρόνια ο κόσμος της εκπαίδευσης κι ανώτερες ακόμα. Για να τις πάμε στη βάση του κλάδου, να τις μετατρέψουμε όπως έκανε μέχρι τώρα πάντα η μαχόμενη εκπαίδευση, από αποφάσεις στα χαρτιά, σε μαζικό μαχητικό κίνημα ανατροπής με Γενικές Συνελεύσεις, Επιτροπές Αγώνα και συντονισμό Σωματείων. Εκεί βρίσκεται η ελπίδα και γι' αυτό **θα πάρουμε όλες εκείνες τις πρωτοβουλίες για δημιουργία κοινωνικού μετώπου, για να βγει η μαχόμενη εκπαίδευση στο προσκήνιο από την αρχή της σχ. χρονιάς για όλα όσα ετοιμάζουν για μας χωρίς εμάς και εναντίον μας, για πολύμορφο απεργιακό αγώνα διαρκείας με επαναλαμβανόμενες μορφές, με συνολικό αγωνιστικό σχέδιο και βάθος, με συγκεντρώσεις, πανελλαδικά συλλαλητήρια και διαδηλώσεις σε όλη τη χώρα, με καταλήψεις και κινητοποιήσεις, με αρχή 48ωρη απεργία και νέο γύρο ΓΣ με ολομέλεια προέδρων. Δίνουμε τη μάχη για άμεσο κάλεσμα σε Γ. Σ. τώρα ώστε να πάρουν αποφάσεις αγώνα.**

Λουκέτο στα σχολεία 1η Οκτώβρη ενάντια στο 13ωρο. Για την αντεπίθεση του εκπαιδευτικού κινήματος ενάντια στο ξεπούλημα των κοινωνικών αγαθών, το τσάκισμα των εργατικών-κοινωνικών δικαιωμάτων, τους μισθούς της πείνας. Για να αναπνεύσει ο λαός! **Αυτές είναι οι πρώτες αχτίδες μιας κοινωνικής αντιπολίτευσης** που μπορεί και πρέπει να ανατείλει και που θα είναι η μόνη πραγματική λαϊκή αντιπολίτευση σε αυτή τη χώρα που μπορεί να ρίξει αυτή την κυβέρνηση και οποιαδήποτε άλλη αντιλαϊκή πολιτική και τους φορείς της.

Συνεχίζουμε τη μάχη ενάντια στην ατομική αξιολόγηση με την Απεργία Αποχή και τις στάσεις εργασίας. Καλούμε σε συνεχόμενες επαναπροκηρύξεις της Α-Α με κάθε δυνατό τρόπο (ΑΔΕΔΥ-ΟΛΜΕ/ΔΟΕ-ΕΛΜΕ/Σύλλογοι Εκπ/κών ΠΕ). Αντιπαλεύουμε κάθε μορφή αξιολόγησης, συνδένοντάς την με τους αγώνες για όλα τα δίκαια αιτήματά μας, μισθό και σύνταξη αξιοπρέπειας, σταθερή και μόνιμη εργασία, μαζικούς διορισμούς εκπαιδευτικών και περιορισμό του θεσμού του αναπληρωτή για πραγματικά έκτακτες ανάγκες, κάλυψη όλων των κενών άμεσα με όλες τις υπάρχουσες ειδικότητες, μείωση των ορίων συνταξιοδότησης, ασφαλή και λειτουργικά σχολικά κτίρια ενάντια στο αίσχος των προκάτ, μείωση των μαθητών ανά τμήμα, μείωση του ωραρίου ΟΛΩΝ ανεξαιρέτως στο επίπεδο της β' βαθμιας.

Μέσα στο πιο βαθύ σκοτάδι, δε θα αφήσουμε την απογοήτευση και την ηττοπάθεια να μας καταβάλουν, δε θα υποχωρήσουμε ούτε βήμα από την υπεράσπιση του δημόσιου δωρεάν σχολείου, την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών για ολόπλευρη μόρφωση, την υπεράσπιση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων, του κοινωνικού, επιστημονικού και παιδαγωγικού μας ρόλου. **Γ' αυτό το σκοπό, καλούμε, κάθε συνάδελφο και συναδέλφισσα να πορευθεί μαζί μας**, ισότιμα, αποφασίζοντας συλλογικά. **Προχωράμε όπως ο Ντανκό του Γκόρκι, στα σκοτεινά, ανάβοντας τις καρδιές μας και σηκώνοντάς τες ψηλά να δείχνουν τον δρόμο! Έτσι προχωράμε!**